记者从招商银行深圳分行获悉,3月1日,在国家外汇管理局深圳市分局(以下简称"深圳外汇局")的指导下,招商银行深圳分行成功对接辖内某进出口企业在跨境金融服务平台完成信保项下出口贸易融资业务一笔,实现了深圳地区首笔跨境金融服务平台出口信保保单融资提款应用场景的落地。

跨境金融服务平台出口信保保单融资业务场景是国家外汇管理局与中信保在前期针对投保出口信保企业需求进行深入调研的基础上,通过接口直联的方式为银企搭建的融资需求对接平台。

出口信保保单融资功能上线后,在企业授权的前提下,金融机构通过"企业跨境信用信息授权查证"模块查询企业投保险种、近三年保额等信息,并进行承保通知书校验,加强了银行对企业融资的信息保障。同时,金融机构在"信保融资场景"模块下可以查询保单情况、索赔情况、应收账款承保情况及买方限额等信息,实现银行代申请、融资受理、融资审核、放款登记均在跨境金融服务平台"一站式"处理完成。

跨境金融服务平台出口信保保单融资功能的上线,大幅提升了企业与银行的对接效率,银行融资获取的信息公信力更强,通过中信保保单的风险缓释助力有效降低外贸企业融资成本高、授信审批效率低等问题。

招商银行深圳分行相关负责人表示,将一如既往地以服务深圳广大进出口企业为目标,近期全新推出的跨境"闪融"产品,通过全线上化流程高效、便捷的精准服务外贸企业,助力深圳地区实体经济产业高质量建设。

2023年2月20日,国家外汇管理局跨境金融服务平台(以下简称"跨境平台")银企融资对接应用场景在深圳等10省(市)开展首批试点。记者从中国人民银行深圳市中心支行了解到,深圳于试点首日正式上线跨境平台银企融资对接应用场景。据深圳人民银行介绍,跨境平台银企融资对接应用场景,为外贸企业提供了更加市场化、多元化的融资渠道。试点地区外贸企业可自行或联系银行在数字外管平台开通跨境平台银企融资对接业务,自主向1-3家银行发布融资需求。

【记者】李荣华

【作者】李荣华

大湾区创投前线